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FUNDAGAO DE APOIO A TECNOLOGIA

CONCURSO PUBLICO - CET
Data do Exame: 08/06/08 (domingo), as 08h30min

CADERNO DE QUESTOES

31. Gestor de Educacéio de Transito — Area: Artes Cénicas

Nome do(a) candidato(a):

N° de inscri¢éo: N° da sala em que realizou o Exame:

Caro(a) candidato(a), antes de iniciar a prova, leia atentamente as instrugdes abaixo.

1.
2.
3.

I

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Este caderno contém 55 (cingiienta e cinco) questdes em forma de teste.
A prova tera duracéo de 4 (quatro) horas.

ApOs o inicio da prova, o candidato devera permanecer no minimo 30 (minutos) dentro da sala do Exame, podendo, ao
deixar este local, levar consigo somente a Folha de Respostas Intermediaria, conforme determinado no Edital.

Vocé recebera do Fiscal a Folha de Respostas Definitiva - verifique se a Folha estd em ordem e com todos os dados
impressos corretos. Caso contrario, notifique imediatamente o Fiscal.

Verifique, ainda, se este caderno de questdes ndo possui falha(s) de impressao.

Apés certificar-se de que a Folha de Respostas Definitiva é sua, assine-a com caneta esferogréfica de tinta preta ou
azul, no local indicado “ASSINATURA DO(A) CANDIDATO(A)".

Apo6s o recebimento da Folha de Respostas Definitiva, ndo a dobre e nem a amasse, manipulando-a o0 minimo possivel.
Cada questao contém 4 (quatro) alternativas (A, B, C, D), das quais somente uma atende as condi¢des do enunciado.
Responda a todas as questbes. Para computo da nota, serdo considerados apenas 0s acertos.

. Os espacos em branco contidos neste caderno de questdes poderdo ser utilizados para rascunho.
. Estando as questdes respondidas neste caderno, vocé devera primeiramente passar as alternativas escolhidas para a

Folha de Respostas Intermediaria, que se encontra na Ultima pagina deste caderno de questdes.

Posteriormente, o candidato devera transcrever todas as alternativas assinaladas na Folha de Respostas Intermediaria
para a Folha de Respostas Definitiva, utilizando caneta esferogréafica de tinta preta ou azul.

Nao serdo computadas questdes ndo assinaladas ou assinaladas a lapis ou que contenham mais de uma resposta,
emenda ou rasura, ainda que legivel. Portanto, ao preencher a Folha de Respostas Definitiva, faga-o cuidadosamente.
Evite erros, pois ndo sera possivel a sua substituigdo.

Preencha as quadriculas da Folha de Respostas Definitiva, com caneta esferografica de tinta preta ou azul e com tragco

forte e cheio, conforme o exemplo a seguir: - III

Terminada a prova, avise o Fiscal, pois este recolherd a Folha de Respostas Definitiva e o caderno de questdes, na carteira
do candidato.

O candidato somente podera retirar-se da sala apos entregar ao Fiscal a Folha de Respostas Definitiva devidamente
assinada e, ainda, o caderno de questdes com a sua identificagdo.

Enquanto o candidato estiver realizando o Exame, é terminantemente proibido utilizar calculadora, telefone celular, bip,
pager, computador e assemelhados, radiocomunicador, chapéu, boné, lenco, gorro, 6culos escuros, corretivo liquido ou
quaisquer outros materiais (papéis) estranhos a prova.

O desrespeito as normas que regem este Concurso Publico - CET, bem como a desobediéncia as exigéncias registradas
no Edital, além de sancdes legais cabiveis, implicam a desclassificacdo do candidato.

Seré excluido do Concurso Publico o candidato que:

a) apresentar-se ap6s o horario estabelecido ou em local diferente do designado;

b) n&o comparecer a prova seja qual for o motivo alegado;

C) né&o apresentar o documento de identidade exigido;

d) ausentar-se da sala de prova sem o acompanhamento do fiscal ou antes de decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas;

e) for surpreendido em comunicagdo com outras pessoas ou utilizando-se de livros, notas, impressos ndo permitidos, calculadora,
telefone celular ou qualquer outro equipamento ou instrumento eletrénico;

f)  langar m&o de meios ilicitos para a execugéo das provas;

g) né&o devolver integralmente o material recebido, exceto a Folha de Respostas Intermediaria.

h) perturbar, de qualquer modo, a ordem dos trabalhos;

i)  agir com descortesia em relagdo aos examinadores e seus auxiliares ou autoridades presentes.

Aguarde a ordem do Fiscal para iniciar o Exame.

BOA PROVA!

Atencéao

1. As provas e os gabaritos oficiais estardo disponibilizados no dia 09/06/08 a partir das 12 horas, nos sites www.fundatec.org.br e
www.cetsp.com.br.

2. Adivulgacao dos resultados da prova objetiva sera no dia 13/06/08, sendo que estara disponivel no Diario Oficial do Municipio e nos sites
www.fundatec.org.br e www.cetsp.com.br.
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INTERPRETACAO DE TEXTO

Leia o texto 1 para responder as questdes 01 a 08.

Texto 1
“Tirei o folhetim de camisa-de-forca’

Para Aguinaldo Silva, ‘Duas Caras’, que termina neste sabado, foi sua melhor novela e
‘chutou o pau da barraca das convencgdes’

Novelista vé preconceito da midia em relacdo a TV, veiculo de “importancia transcendental na vida
brasileira”: “N&o ha criticos”

Trecho A

N&o teve jeito: apesar de seus personagens impares (gald negro favelado, heréi “torto” — Marconi
Ferraco — e protagonista cheio de nuances, “sem nada de melodramatico”, como observa o doutor
em teledramaturgia Mauro Alencar), “Duas Caras” chega ao fim no proximo sdbado com histérias
de bastidores mais quentes do que a trama propriamente dita.

Trecho B

Troca de farpas com a imprensa via blog e afastamento temporario do comando da novela, além
de um enredo sobre filha bastarda semelhante ao do seriado “Brothers and Sisters”, colocaram o
autor Aguinaldo Silva na ribalta por boa parte dos oito meses em que o programa ficou no ar.
Apesar disso, em entrevista a Folha, ele avalia que “Duas Caras” foi sua melhor novela, tirando “o
folhetim de uma camisa-de-forca”. Também reclama do que vé como preconceito da midia em
relagdo a TV (“ndo existem criticos”) e afirma que a decisdo de mostrar ou ndo o tal “beijo gay”
entre Bernardinho (Thiago Mendonca) e Carlédo (Gui Palhares) é da Globo.

Trecho C

“Eu tenho a veleidade de achar que, com “Duas Caras”, tirei o folhetim de uma camisa-de-forca,
que vinha sufocando o produto e tornando-o cada vez menos interessante.

Na&o foi um folhetim, e sim uma crénica escrita no calor da hora. Ela chutou o pau da barraca das
convencdes e, por isso, causou certo estranhamento no comeco. Mas, da metade para o fim, os
telespectadores embarcaram na proposta”.

(NEVES, Lucas. Tirei o folhetim de camisa-de-for¢a. Folha de S. Paulo, Sdo Paulo, 25 maio 2008,
llustrada, E6)

Questao 01

Assinale a alternativa que contém o tipo de
funcdo de linguagem que mais caracteriza a
construgdo do trecho A do texto 1.

(A) metafora

(B) metonimia

(C) metalinguagem
(D) melodrama

Questao 02

O texto 1, considerando-se todos os trechos
disponibilizados, €é pertinente ao género
textual

(A) novela.

(B) jornalistico.
(C) melodramatico.
(D) publicitario.

Questao 03

Analisando o trecho A do texto 1, pode-se afirmar que sdo termos relativos ao ramo da analise ou

critica literaria

(A) protagonista personagens gala nuance melodramatico
(B) personagens nuance melodramatico | teledramaturgia galad

© gald personagens trama heroi protagonista
(D) trama teledramaturgia | protagonista nuance heroi
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Questao 04

Sob o ponto de vista da fungéo gramatical, a
expressao ‘beijo gay’ é formada por

(A) substantivo e adjetivo.
(B) adjetivo e adjetivo.

(C) substantivo e substantivo.
(D) adjetivo e substantivo.

Questao 05

O termo ‘camisa-de-forca’ utilizado no texto
1¢é

(A) composto e denotativo.
(B) simples e metaforico.
(C) composto e metaférico.
(D) simples e denotativo.

Questao 06

O conceito de ‘veleidade’, no trecho C do
texto 1, esta relacionada a seguinte
expressao:

(A)

(B)

©

(D)

“Novelista vé preconceito da midia em
relacdo a TV, veiculo de ‘importancia
transcendental na vida brasileira”: ‘N&o
hé criticos™.

“Troca de farpas com a imprensa via
blog e afastamento temporario do
comando da novela, além de um enredo
sobre filha bastarda semelhante ao do
seriado “Brothers and Sisters [...]"
“Apesar disso, em entrevista por e-mail a
Folha, ele avalia que “Duas Caras” foi
sua melhor novela, tirando o folhetim de
uma camisa-de-forca”.

“Ndo teve jeito: apesar de seus
personagens impares [...] “Duas Caras”
chega ao fim no préximo sabado com
histérias de bastidores mais quentes do
que a trama propriamente dita”

Questao 07

Analisando o texto 1, pode-se destacar as seguintes referéncias nado-ficcionais:

(A) Marconi Ferraco Mauro Alencar telespectadores Aguinaldo Silva
(B) Mauro Alencar Aguinaldo Silva Globo Folha

© Globo telespectadores Carlao Marconi Ferrago
(D) Carlao Folha Aguinaldo Silva Bernardinho

Releia o fragmento abaixo pararesponder a questéo 08.

“Apesar disso, em entrevista por e-mail a Folha, ele avalia que “Duas Caras” foi sua melhor

novela, tirando o folhetim de uma camisa-de-forca”.

Questao 08

Pode-se afirmar que a estratégia de construcdo do fragmento exposto caracteriza o tipo de

discurso

(A) direto.

(B) indireto livre.
(C) direto e indireto.
(D) indireto.
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Analise a charge 1 para responder as questfes 09, 10, 11 e 12.

Charge 1
- ALLAN SIEBER
0 GRANDE CENTRQ DE PESQUISAS
PROGRESSo5 NA NoVA VACINA?

VO

£99. op W ww.allansieber.com

MUITA GENTE VA1 MORRER, NA0?

CE SABE QUE,SEM eua'f&cwﬂ
MUITA GENTE. —

(ewTenpi:SEM PRESSA. )

(SIEBER, Allan. Preto no branco/ O grande centro de pesquisas. Folha de S. Paulo, S&o Paulo, 25 maio 2008, llustrada, E11)

Questao 09

Charge é um tipo de texto que pode ser
associado aos tipos de linguagem

(A) verbal e ndo-verbal.
(B) escrita e poética.
(C) escrita e verbal.

(D) verbal e poética.

Questao 10

Sintetizando a charge 1, pode-se chegar a
uma concluséao relacionada

(A) a inexorabilidade da ac&o dos centros de
pesquisa voltados para a melhoria da
saude humana.

(B) a auséncia de centros de pesquisa
voltados para a melhoria da salde
humana.

(C) a inépcia da acdo dos centros de
pesquisa voltados para a melhoria da
salde humana.

(D) a solidariedade da acé@o dos centros de
pesquisa voltados para a melhoria da
salde humana.

publicadas: os tracos ndo perdoaram nem
mesmo o presidente Nicolas Sarkozy,
personagem de uma &cida série de muito
sucesso.

Numa época em que as pessoas estdo cada
vez menos propensas a leitura de jornais e
revistas, uma nova férmula se consolida: o
jornalismo em quadrinhos. O pioneiro desta
corrente foi Art Spigelman, com “Maus”, livro
no qual ele retrata a vida de seu pai, um
sobrevivente do holocausto. A obra ganhou o
Pulitzer de 1992.

Os discipulos de Spigelman ganharam o
mundo e se espalharam pelos quatro cantos
do planeta, como o jornalista maltés Joe
Sacco, que publicou “Palestine” (ver
entrevista na pag. 80), e o francés Didier
Leféevre (morto prematuramente em 2007),
autor de “Lé Photographe”. O livro narra as
peripécias do fotégrafo que acompanha uma
equipe dos Meédicos Sem Fronteiras do
Afeganistdo. [...]

(PARIS, Christina Palmeira de. Quadro a quadro.
Imprensa/ Jornalismo e Comunicacdo. Imprensa Oficial
Itda, ano 21, n° 234, maio de 2008, pp. 78-79)

Questao 11

Leia também o texto 2 para responder as
questdes 11 e 12.

Texto 2
Quadro a quadro

A Franca, onde as HQs sdo respeitadas é
assunto e de gente grande, se rendeu ao
jornalismo em  quadrinhos.  Conflitos
internacionais e politica séo as editorias mais

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
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Indigue a alternativa que contém uma
correlagdo coerente entre o texto 2 e a
charge 1.

(A) o histérico e um exemplo de um
processo de producéo de texto.

(B) a descricdo e um modelo de um
processo de producéo de texto.

(C) a crbnica e um exemplo de um processo
de producéo de texto.

(D) o histérico e um roteiro de um processo
de producéo de texto.




Questao 12

Analisando o texto 2 e a charge 1, pode-se
afirmar que

(A) o jornalismo em quadrinhos retrata
acontecimentos socioecondmicos,
politicos e culturais de forma ineficaz,
pois dificulta a exposicao da verdade dos
fatos.

(B) o jornalismo em quadrinhos é utilizado
como férmula para prender a atencdo
das pessoas que tém o costume de ler
jornais e revistas.

(C) o jornalismo em quadrinhos é uma nova
férmula de comunicacdo voltada as
pessoas que nao tém  acesso
socioecondmico a jornais e revistas.

(D) o jornalismo em quadrinhos é uma nova
férmula de comunicacdo estabelecida
para facilitar a compreensdo de
acontecimentos socioecondmicos,
politicos e culturais.

Leia o texto 3 para responder as questées
13 a 20.

organismo sintonizado com o espirito do
tempo.

Sua proposta cultural era a celebragdo do
bicentenario da implantacdo da imprensa no
Brasil. Mas sua aspiracdo politica é na
verdade a conscientiza¢@o nacional em torno
da exclusao cognitiva. [...]

Est4 implicita a ambi¢&o de resgatar os dois
séculos da historia vivida e ao mesmo
tempo fazer histéria, fincando a bandeira
nacional no novo mapa do mundo. [...]

Uma nacédo constituida por habitantes que
nao sabem ler, ou que tém fome de leitura e
sede de  cultura, estd condenada
historicamente a permanecer na periferia da
chamada sociedade do conhecimento.
Superar essa situagdo vexatdria depende
ndo apenas do voluntarismo dos
intelectuais, mas da acdo das vanguardas
politcas e do compromisso das forcas
motrizes da economia nacional.

(MELO, José Marques de. Imprensa tardia e excludente.
Imprensa/ Jornalismo e Comunicagao. Imprensa Oficial
Itda, ano 21, n° 234, maio de 2008, p. 88)

Questao 13

Texto 3
Imprensa tardia e excludente
José Marques de Melo

O Brasil comemora, neste bimestre, o
bicentenario da imprensa. Tardia, em
decorréncia de fatores socioculturais que a
inibiram, a imprensa aqui se instalou de
forma paradoxal.

Arrolhada pela censura régia, sé conquistou
a liberdade no curso dos acontecimentos que
tornaram irreversivel a nossa independéncia
politica. Atrelada ao modelo de sociedade
erigido pelos nossos emancipadores,
permaneceu como privilégio das elites
letradas.

Em pleno século XX, somente um de cada
20 cidadaos usufrui o prazer da leitura do
jornal diario.

Romper esse apartheid cognitivo foi
justamente a finalidade da Rede Alfredo de
Carvalho, mutirdo intelectual que pretende
estabelecer nexos entre a era gutenbergiana
e a idade digital.

Construida para sensibilizar a sociedade
brasileira em relacdo ao papel que a
imprensa pode desempenhar como fator
civilizatorio, a iniciativa convergiu
naturalmente para a formagdo de um

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
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De acordo com o texto 3, pode-se afirmar
que

(A) a “fome de leitura” e a “sede de cultura”
séo condicdes favoraveis ao
desenvolvimento cultural do pais, pois
estimulam a busca do conhecimento.

(B) a “fome de leitura” e a “sede de cultura”
sdo condicbes desfavoraveis ao
desenvolvimento cultural do pais, pois
divergem dos ideais da sociedade de
conhecimento.

(C) a “fome de leitura” e a “sede de cultura”
devem prevalecer no desenvolvimento
cultural do pais, rumo aos ideais da
sociedade de conhecimento.

(D) a “fome de leitura” e a “sede de cultura”
sdo metaforas que simbolizam o
desenvolvimento cultural do pais e os
ideais da sociedade de conhecimento.

Questao 14

O texto 3 pode ser associado aos géneros
textuais

(A) jornalistico-narrativo e paradoxal.

(B) narrativo e dissertativo-argumentativo.
(C) utdpico e jornalistico-narrativo.

(D) paradoxal e dissertativo-argumentativo.
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Questao 15

As palavras “nexos” e “paradoxo” expressam
conceitos

(A) convergentes entre si.
(B) aparentes entre si.
(C) divergentes entre si.
(D) coerentes entre si.

Questao 16

Em relacdo ao texto 3, pode-se afirmar que
a imprensa brasileira

(A) ndo teve carater civilizatério em sua
historia.

(B) teve um caréater civilizatorio delimitado
pelos interesses de classes.

(C) teve um carater civilizatério adequado
aos interesses das diversas classes.

(D) ndo teve um carater civilizatorio
cerceado pela historia.

Questao 17

A palavra ‘vexatdria’, na expressédo ‘situacdo
vexatoria’,

(A) é um adjetivo que modifica
negativamente o sentido da palavra
‘situagédo’.

(B) ¢ um substantivo que modifica
negativamente o sentido da palavra
‘situacao’.

(C) é um adjetivo que ndo modifica o sentido
da palavra ‘situagéo’.

(D) é um substantivo em funcdo de adjetivo
gue modifica o sentido da palavra
‘situacao’.

Questao 19

As causas do “apartheid cognitivo” a que se
refere o texto 3 sdo relacionadas

(A) ao interesse voluntario de um grupo de
intelectuais, que buscam romper o
estigma cultural entre as diversas
classes socioecondmicas.

(B) ao interesse das classes
socioecondmicas excluidas do
patriménio intelectual e sociocultural do

Nnosso pais.

(C) ao desinteresse dos grupos de
intelectuais voluntarios que buscam
manter o estigma cultural entre as
diversas classes socioeconfmicas do
pais.

(D) ao desinteresse dos grupos politicos
responsaveis pela disseminacdo do
patriménio intelectual e sociocultural do
Nnosso pais.

Questao 20

Questao 18

De acordo com o texto 3, a cognicao

(A) tem papel transformador em realidades
politicas e culturais, visto que ¢é
importante para o desenvolvimento
utépico da maioria da populacao.

(B) tem papel transformador em realidades
politicas e culturais, visto que é
importante para o desenvolvimento
sensorial da populacdo em geral.

(C) tem papel secundario na transformacao
de realidades politicas e culturais, tendo
em vista o atraso que caracterizou a
instalagcdo da imprensa no pais.

(D) tem papel secundario na transformacéo
de realidades politicas e culturais, tendo
em vista que gera a exclusdo intelectual
da maioria da populacao.
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Pode-se afirmar que, no trecho “Em pleno
século XX, somente um de cada 20 cidad&os
usufrui o prazer da leitura do jornal diario” é
explicitado

(A) um julgamento negativo em relagdo a
populagdo que ndo tem o habito da
leitura em nosso pais.

(B) um julgamento valorativo em relacdo ao
habito de leitura da populacdo em nosso
pais.

(C) um julgamento pejorativo em relacdo ao
hébito de leitura da popula¢cdo em nosso
pais.

(D) um julgamento utdpico em relacdo ao
habito de leitura da populagdo em nosso
pais.



Leia o texto 4 para responder as questdes
21 a 24.

Texto 4

Pais subutiliza mao-de-obra qualificada,
aponta estudo

Desde 1980, capital humano cresce num
ritmo muito superior ao da economia

Roberto Albuquerque, do Inae, avalia que
hoje, se o Brasil crescer 5% ao ano, pode
aproveitar melhor sua mé&o-de-obra
qualificada

ANTONIO GOIS
DA SUCURSAL DO RIO

O Brasil vive, desde 1980, um paradoxo. De
um lado, ha poucas dividas de que a baixa
gualificacdo de mao-de-obra é um sério
entrave para o crescimento econémico. De
outro, olhando para tras, o que se verifica é
gue o0 crescimento da economia foi
insuficiente para aproveitar a melhoria na
qualificacéo de seu capital humano.

Esse quadro fica claro na analise de um
estudo que seréa divulgado nesta semana no
20° Férum Nacional, de 26 a 30 de maio no
Rio, pelo diretor-técnico do Inae (Instituto
Nacional de Altos Estudos), Roberto
Cavalcanti de Albuquerque. O trabalho
compara a evolucdodo capital humano
brasileiro — medido por meio do tamanho da
populacdo com 15 anos ou mais de idade e
sua alfabetizacdo e escolaridade média —
com a variagdo do PIB desde 1970.

Na primeira década comparada, essas duas
variaveis cresceram em ritmos similares, o
que indica que a economia gerava empregos
compativeis com a mao-de-obra. Desde
1980, porém, ha um descolamento das duas
variaveis e o capital humano passa a crescer
num ritmo muito superior ao da economia,
indicando subaproveitamento do potencial da
mao-de-obra.

Albuquerque explica que esse aparente
paradoxo ocorreu no Brasil porque a
formacgdo de uma mao-de-obra qualificada é
aspecto importante, mas ndo o Unico a
influenciar o crescimento econdémico. “E
preciso, de um lado, um processo de
formacgédo de capital humano dindmico, mas,
de outro lado, tem que ter também uma
economia que gere 0S  empregos
compativeis com essa evolugdo. Foi
justamente isso que faltou ao Brasil nos anos
80 e 90".

Para o diretor-técnico do Inae, no entanto, as
condigBes hoje sdo mais favoraveis ao
melhor aproveitamento do capital humano:
“Se 0 pais conseguir crescer num ritmo de
4% a 5% ao ano, o0 cenario até 2015 é
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otimista, ja& que a pressdo por vagas no
mercado de trabalho tende a diminuir por
causa do crescimento demografico em ritmo
mais lento”.

(GOIS, Antbnio. Pais subutiliza méao-de-obra qualificada,
aponta estudo. Folha de S. Paulo, Sdo Paulo, 25 maio
2008, Brasil, A13).

Questao 21

Na construgcédo da argumentacdo do texto 4,
o estudo feito pelo Instituto Nacional de Altos
Estudos (Inae) representa

(A) um argumento de contra-senso.
(B) um contra-argumento.

(C) um argumento de autoridade.
(D) um argumento de produtividade.

Questao 22

As expressfes “aparente” (4° paragrafo) e
“no entanto” (5° paragrafo) conferem, a
concluséo do texto 4

(A) uma atenuacao das idéias expostas nos
trechos anteriores.

(B) uma negacdo das idéias expostas pelo
titulo e pelos trechos anteriores.

(C) uma deturpacao em relagdo as idéias
expostas nos trechos anteriores.

(D) uma retificacéo das idéias expostas pelo
titulo e pelos trechos anteriores.

Questao 23

De acordo com o texto 4, pode-se afirmar
gue a subutiizagdo de maéao-de-obra
gualificada se deve a

(A) falhas de formacéao profissional no pais.
(B) falhas de atuacéo profissional no pais.

(C) falhas de planejamento econdmico no pais.
(D) falhas na distribuicdo da cultura no pais.
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Questao 24

Analisando o texto 4, pode-se identificar os temas secundarios que seguem.

(A) = subutilizagao _d_e diretoria técnica do Inae qualificagéo profissional
mao-de-obra qualificada
(B) capital humano brasileiro mercado de trabalho N subutilizagao q_e
mao-de-obra qualificada
© diretoria técnica do Inae crescimento econémico capital humano brasileiro
(D) qualificacéo profissional crescimento econémico mercado de trabalho

Analise o texto 5 para responder a questao 25.

Texto 5

“Outra andlise possivel a partir do trabalho, é a
comparacao entre o grau de desenvolvimento social
e o PIB per capta. Ao confrontar essas duas
variaveis, é possivel identificar estados ou regides
gue poderiam estar numa posi¢cdo melhor do ponto
de vista de seus indicadores sociais, se
aproveitasse melhor sua riqueza.

Um exemplo claro disso, é a comparacdo das
regibes Sul e Sudeste. Apesar de ter um PIB per
capta dezessete por cento superior ao do Sul o
Sudeste fica atrds desta regido, quando se levam
em conta o conjunto de indicadores sociais medido
pelo IDS [indice de desenvolvimento social]”

(GOIS, Anténio. Pais subutiliza méo-de-obra qualificada, aponta
estudo. Folha de S. Paulo, S&o Paulo, 25 maio 2008, Brasil, A13).

LOGICA

Questao 25

Questao 26

O texto 5, de acordo com os padrbes gramaticais,
apresenta incorregfes de

(A) pontuacdo e sintaxe.
(B) sintaxe e estilo.

(C) fonética e pontuacéo.
(D) pontuacéo e estilo.

Uma escola promoveu um debate sobre a utilizacéo
de células tronco em pesquisa médica para saber,
caso a lei regulamentadora fosse aprovada, se tal
utilizac@o traria mais beneficios que prejuizos a
populagdo. Foram coletados os dados que seguem.
Dos 52 estudantes que acreditam que a utilizacéo
de células tronco pode trazer beneficios a
populacado, 20 sao do sexo feminino;

Na amostra existem 90 meninos.

Um total de 111 estudantes acreditam que a
utilizacdo de células tronco pode trazer prejuizo a
populacao.

O nimero de meninas que participou do debate foi
de

(A) 71.
(B) 72.
(C) 73.
(D) 74.
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Questao 27

Ao ser interrogada em uma delegacia, a testemunha
de um assalto ndo consegue determinar com
precisdo o horario em que ele ocorreu. Ela diz que
foi entre 18h e 19h e que viu, em um reldgio proximo
ao evento, que o ponteiro das horas e dos minutos
se encontravam num mesmo ponto. De posse
destes dados, a policia concluiu que o assalto
ocorreu as

(A) 18h.
(B) 18h30min.
(C) 18h45min.
(D) 19h.



Questao 28

Quatro amigos retinem-se depois de anos sem se
ver e conversam, descontraidamente, em torno de
uma mesa quadrada. Raul, o mais velho, é de
Pernambuco. Entre eles, ha também um paulista,
um carioca € um mineiro. Jodo esta sentado a
direita de Raul; Marcelo, a direita do paulista;
Agnaldo, que nao € carioca, estd sentado a frente
de Jodo. Assim:

(A) Marcelo é mineiro e Agnaldo é paulista.
(B) Marcelo é paulista e Agnaldo é carioca.
(C) Jodo é mineiro e Agnaldo é paulista.
(D) Jodo é paulista e Agnaldo é mineiro.

Questéao 32

O numero que completa a seqiiéncia 2, 7, 12,17, 22 ... é

(A)24. (B)25. (C)26. (D) 27.

Questao 33

Questao 29

Se Carlos briga com Andréa, entdo Andréa vai ao
cinema. Se Andréa vai ao cinema, entdo Berenice
fica em casa. Se Berenice fica em casa, entédo
Daniel briga com Berenice. Ora, se Daniel ndo briga
com Berenice, logo

(A) Berenice ndo fica em casa e Carlos ndo briga
com Andréa.

(B) Berenice fica em casa e Andréa vai ao cinema.

(C) Berenice nao fica em casa e Andréa vai ao
cinema.

(D) Berenice fica em casa e Carlos briga com
Andréa.

Para fazer refresco de maracuja de uma
determinada marca, a embalagem determina, em
suas instru¢cfes, que sejam misturados 2 copos de
suco concentrado com 5 copos de agua para cada
litro de refresco. Em uma festinha de aniversario
foram preparados 5 litros deste refresco. Assim,
precisou-se misturar

(A) 3 copos de suco concentrado com 10 copos de
agua.

(B) 5 copos de suco concentrado com 25 copos de
agua.

(C) 10 copos de suco concentrado com 15 copos de
agua.

(D) 10 copos de suco concentrado com 25 copos de
agua.

Questao 34

Questdao 30

Um relégio adianta 3 minutos a cada periodo de 42
horas. Se este reldgio mantiver o mesmo ritmo,
guantos minutos serdo adiantados em uma
semana?

(A)10 (B)11 (C)12 (D)13

Questao 31

Quatro casais se renem para jogar xadrez. Como
h& apenas um tabuleiro, eles combinam que:

- nenhuma pessoa pode jogar duas partidas
seguidas;

- marido e esposa ndo jogam entre si.

Na primeira partida Rafaela joga com Alberto. Na
segunda, Ana joga contra o marido de Beatriz. Na
terceira, a esposa de Alberto joga contra o marido
de Ana. Na quarta, Rafaela joga contra Fernando. E
na quinta partida, a esposa de Gustavo joga contra
Alberto. A esposa de Tiago e o marido de Helena
sdo, respectivamente,

(A) Rafaela e Alberto.
(B) Ana e Tiago.

(C) Beatriz e Gustavo.
(D) Helena e Fernando.
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Ao investigar um roubo, um grupo de detetives

colheu evidéncias que convenceram o juiz sobre a

verdade das afirmacdes que seguem.

| — Se Roberto é culpado, entdo Moacir é

inocente.

Il — Se Roberto é inocente, entdo Moacir e Adolfo
séo culpados

Il — Se Adolfo € inocente, entdo Moacir € culpado.

IV — Se Adolfo é culpado, entdo Roberto é culpado.
As evidéncias colhidas indicam, portanto, que

(A) Roberto, Moacir e Adolfo sdo inocentes.

(B) Roberto e Adolfo séo culpados, mas Moacir &
inocente.

(C) Roberto, Moacir e Adolfo sdo culpados.

(D) Roberto e Moacir sdo inocentes, mas Adolfo é
culpado.

Questao 35

Um programa de TV foi reprisado com alteracdes.
Esta exibicdo se deu em 6 partes de 15 minutos,
separadas por 5 intervalos de 4 minutos cada um.
Se o programa comecgou as 20h45min, qual seu
horério de término?

(A) 22h35min
(B) 22h15min
(C) 21h35min
(D) 21h15min
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Questao 36

Duas pequenas fabricas de calgcados, Pé Pequeno e
Pé Grande, tém fabricado, respectivamente, 3000 e
1100 pares de sapatos por més. Se a partir de
janeiro a Pé Pequeno aumentar sucessivamente a
producdo em 70 pares por més e a Pé Grande
aumentar em 290 pares por més, a producdo da
fabrica Pé Grande vai superar a producéo da fabrica
Pé Pequeno a partir do més de

(A) marcgo.
(B) maio.

(C) julho.

(D) setembro.

Questao 40

Em um cofre sdo encontrados apenas pulseiras e
anéis, que sao de ouro ou de prata. Sabe-se que
80% das pulseiras sado de prata e 10% das joias sédo
anéis. Qual a porcentagem de pulseiras de ouro que
hé no cofre?

(A) 10% (B) 18%

(C)30% (D) 63%

Questao 41

Questao 37

Se nao durmo, como. Se estou com raiva, nao
durmo. Se durmo, ndo estou com raiva. Se nao
estou com raiva, ndo como. Logo

(A) n&o durmo, estou com raiva e ndo como.

(B) durmo, estou com raiva e ndo como.

(C) durmo, ndo estou com raiva e hdo como.

(D) n&o durmo, ndo estou com raiva e ndo como.

Os clientes de uma empresa sao atendidos por 45
funcionarios que se revezam em turnos, mas, por
regra da empresa, devem manter a relacdo de 3
homens para 2 mulheres. E correto afirmar que
nesta empresa dao atendimento

(A) 18 homens.
(B) 18 mulheres.
(C) 25 homens.
(D) 25 mulheres.

Questao 42

Questao 38

Em uma Universidade, fez-se uma pesquisa para
saber das preferéncias dos alunos nas diversas
disciplinas eletivas (que podem ser escolhidas para
completar o curriculo). Nesta pesquisa percebeu-se
gue todos os alunos de matematica sdo, também,
alunos de inglés, mas nenhum aluno de inglés é
aluno de histéria. Todos os alunos de portugués séao
também alunos de informética e alguns alunos de
informética sdo também alunos de histéria. Como
nenhum aluno de informética é aluno de inglés, e
como nenhum aluno de portugués é aluno de
historia, entéo,

(A) pelo menos um aluno de portugués é aluno de
inglés.

(B) pelo menos um aluno de matematica € aluno
de historia.

(C) nenhum aluno de portugués € aluno de
matematica.

(D) todos os alunos de informatica séo alunos de
portugués.

Os carros de Artur, César e Danilo sdo, néo
necessariamente nesta ordem, um Gol, um Palio e
um Celta. Um dos carros é cinza, o outro é verde e
o outro é azul. O carro de Artur é cinza. O carro de
Danilo é o Celta. O carro de César nao é verde e
nao é Gol. As cores do Gol, do Palio e do Celta séo,
respectivamente,

(A) cinza, verde e azul.
(B) azul, cinza e verde.
(C) azul, verde e cinza.
(D) cinza, azul e verde.

Questao 43

Questao 39

Se vocé reorganizar as letras da palavra “RAISP”,
encontrarad um nome de

(A) cidade.
(B) estado.
(C) pais.

(D) continente.
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Uma companhia de dnibus realiza o trajeto entre as
cidades de Jundiai e Campinas. Dois 6nibus saem
simultaneamente, cada um de sua cidade, para
percorrer 0 mesmo trajeto em sentidos opostos. O
Onibus de nimero 143 sai de Jundiai e percorre o
trajeto com velocidade de 120 km/h. Enquanto isso,
0 6nibus 198 sai de Campinas e percorre a estrada
com velocidade de 90 km/h. Considerando que
nenhum deles realizou nenhuma parada durante
seu trajeto, podemos afirmar que:

I. quando os dois 6nibus se cruzarem na estrada,
0 de nimero 198 estard mais perto de
Campinas que o de numero 143.

Il. quando os dois se cruzarem na estrada, O
Onibus de ndmero 143 ter4 andado por mais
tempo que o 6nibus de nimero 198.

(A) Somente a hipotese | esta errada.

(B) Somente a hipotese Il esta errada.
(C) As duas hipoteses estédo erradas.

(D) Nenhuma das hipoteses esta errada.
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Questao 44 Questéao 45
No dltimo concurso de danga promovido pelo Centro A negacgdo da afirmacéo “Se estiver chovendo, eu
de Dancas “Pé de valsa”, participaram 10 casais. De levo guarda-chuva” é:
guantas maneiras diferentes podem ser o0s
resultados para os trés primeiros lugares de casais (A) Se nao estiver chovendo, eu levo o guarda-chuva.
vencedores do concurso? (B) Esta chovendo e eu nédo levo o guarda-chuva.
(C) Nao esta chovendo e eu levo o guarda-chuva.
(A) 720 (B) 360 (C) 180 (D) 90 (D) Se estiver chovendo, eu nao levo o guarda-chuva.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 46

O Auto da Compadecida, texto de Ariano Suassuna, escrito em 1955 e encenado pela primeira vez pelo Teatro
Adolescente do Recife, em 1956, trata

(A) largamente de conteldos populares, inspirados principalmente em folhetos populares e com hilariantes
situacbes de embuste, opondo Deus ao Diabo, costurando o tema bem e mal com humor popular, em um
texto de alta comunicabilidade.

(B) estreitamente de conteddos religiosos, baseados em passagens biblicas.

(C) largamente de contelidos populares, inspirada principalmente em passagens biblicas ope Deus ao Diabo, o
bem ao mal, costurando o tema bem e mal de forma séria, utilizando-se de uma linguagem arcaica.

(D) largamente de conteldos populares, baseados em passagens biblicas e supersticdes da matriz cultural
portuguesa, tornando a comunicabilidade do texto dificil.

Questao 47

O TBC - Teatro Brasileiro de Comédia - fundado pelo empresario Franco Zampari em 1949, quem importou
diretores e técnicos da Italia para formar um conjunto de alto nivel e repertorio sofisticado. Foi um
empreendimento que, ao longo de seus 16 anos de existéncia

(A) transformou o rumo da cena teatral nacional, pois solidificou a experiéncia pés-moderna no teatro brasileiro
promovendo a simbiose entre divertimento e cultura, pautada na produtividade a partir do faturamento da
bilheteria e sendo a primeira companhia profissional paulistana a agregar casa de espetaculo e oficina de
producéo.

(B) transformou o rumo da cena teatral nacional, pois solidificou a experiéncia moderna no teatro brasileiro,
promovendo a simbiose entre divertimento e cultura, pautada unicamente na pesquisa académica.

(C) transformou o rumo da cena teatral nacional, pois, além de solidificar a experiéncia moderna no teatro
brasileiro, profissionalizou atores, promoveu a simbiose entre divertimento e cultura, pautada na
produtividade a partir do faturamento da bilheteria e sendo a primeira companhia profissional paulistana a
agregar casa de espetaculo e oficina de producao.

(D) transformou o rumo da cena teatral nacional, pois solidificou a experiéncia pés-moderna no teatro brasileiro,
desvinculando a produtividade do faturamento da bilheteria.

Questao 48

No TBC, a formacao dos atores estava pautada

(A) na subordinacao as expectativas académicas e na experimentagdo cénica.

(B) na subordinagdo as expectativas do publico e na experimentacéo cénica.

(C) na pesquisa cénica e na busca de novas formas de representacao.

(D) na subordinacao a intencao do espetaculo, nos parametros da encenagédo e na visédo do diretor.
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Questao 49

Os repertérios comecam a existir no momento em que as companhias teatrais adquirem independéncia
econdmica e, buscando distinguirem-se umas das outras, organizam um repertério de modo a orientar o publico
sobre as caracteristicas dos espetaculos por elas produzidos. A partir dessa afirmacéo podemos dizer que

(A) somente o TBC (Teatro Brasileiro de Comédia) pode ser considerado um grupo de teatro de repertério.

(B) somente o Grupo TAPA pode ser considerado um grupo de teatro de repertorio.

(C) TBC (Teatro Brasileiro de Comédia), Teatro Oficina e Grupo TAPA séo considerados grupos de teatro de
repertério.

(D) TBC (Teatro Brasileiro de Comédia) e Teatro Oficina sdo considerados grupos de teatro de repertério.

Questao 50

No Teatro de Revista, o ingrediente mais poderoso é a parddia. No contexto do Teatro de Revista podemos
definir parédia como

(A) recurso do teatro popular que consiste em denegrir um aspecto, fato, personagem, discurso ou atitude
proveniente da cultura erudita ou, em outras palavras, da classe dominante.

(B) recurso eufemizador de situacgdes politico-sociais do inicio do século xx.

(C) recurso do teatro erudito que consiste em denegrir um aspecto, fato, personagem, discurso ou atitude
proveniente da cultura popular ou, em outras palavras, da classe dominada.

(D) recurso eufemizador de situacgdes politico-sociais do final do século xix.

Questao 51

Sobre a relagao entre Teatro e Educacgéo no Brasil podemos dizer que

I. O ensino do Teatro na educagdo escolar basica nacional foi formalmente implantado no ambito dos
contelidos abrangidos pela matéria Educacao Artistica, oferecida obrigatoriamente por forca da Lei 5692/71.

II. O ensino do Teatro se encontra presente na educacao escolar brasileira desde o século dezesseis, com a
implementacdo da pedagogia inaciana pelos jesuitas.

Quanto a estas afirmacdes, podemos afirmar que

(A) ambas estéo corretas.

(B) apenas a primeira esta correta.
(C) apenas a segunda esta correta.
(D) ambas estéo incorretas.

Questao 52

O processo de construcao de espetaculo em que o texto é gerado pelo jogo dos atores guiados ou ndo por um
diretor é denominado

(A) Sistema de Cooperativa, pois € uma forma de producao instituida pelas grandes empresas empreendedoras
do mercado cultural para pagamento de atores sem que haja cobranca de carga tributéria, atribuindo aos
mesmos o carater de amadores para fim de remuneracao.

(B) Teatro de Resisténcia, pois se colocam contra o teatro empresarial e as producfes importadas.

(C) Criacao Coletiva, pois 0 grupo se debruca sobre um tema, histéria ou qualquer outro tipo de material com a
finalidade de montar um espetaculo.

(D) Sistema Coringa, uma vez que o ator que pode representar qualquer personagem, pois foi ele um dos
autores do texto.
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Questao 53

Viola Spolin, grande diretora, tedrica e atriz de teatro, definiu e organizou uma série de exercicios que oferecem
uma forma de aprendizado cognitiva, afetiva e psicomotora, onde ela emprega a "instrugdo" para manter o
"jogador" atento no foco. Podemos definir os termos "instrucdo" e "jogador" dentro do contexto teatral
respectivamente, como

(A) texto escrito pelo autor para o ator.

(B) frases verbais de comando emitidas pelo diretor para o ator.
(C) texto escrito pelo autor para o diretor.

(D) frases verbais de comando emitidas pelo ator para o diretor.

Questao 54

Viola Spolin usa a "instrucao" para manter o "jogador" atento no foco. Nesse caso entendemos foco como

(A) marcagdes de iluminacédo e cenografia.

(B) a construgéo de um texto norteador.

(C) objetivo do exercicio como a construcdo de agdes e movimentacoes.

(D) objetivo do exercicio como construgdo de agBes e movimentagfes baseadas num texto norteador.

Questao 55

Sobre o Teatro Forum, de Augusto Boal, podemos afirmar que

(A) o espectador pode substituir 0 ator que esta em cena e se colocar literalmente na pele da personagem.

(B) o espectador pode apenas interromper a apresentacdo para dirigir determinado ator.

(C) o texto € montado por um forum formado pela comunidade onde o espetéculo sera apresentado, pautado em
guestdes pertinentes aquela realidade.

(D) nenhuma das afirmac8es séo pertinentes ao Teatro Férum.
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Nome do(a) candidato(a):

NO

Cargo:

FUNDAGAO DE APOIO A TECNOLOGIA

v AT concursos

CONCURSO PUBLICO - CET

FOLHA DE RESPOSTAS INTERMEDIARIA

de inscricao: N° da sala em que realizou o Exame:

Sr(a). candidato(a):

1.

4. Marque com cuidado e assinale apenas uma resposta para cada questao.

Responda todas as quest8es contidas no caderno de questdes e, apods, transcreva as alternativas assinaladas para

esta Folha de Respostas Intermediéria.

Preencha os campos desta Folha de Respostas Intermediaria, conforme o modelo a seguir:
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N&o deixe questdes em branco.

Posteriormente, o candidato devera transcrever todas as alternativas assinaladas nesta Folha de Respostas
Intermediaria para a Folha de Respostas Definitiva, utilizando caneta esferografica de tinta preta ou azul.
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